

# MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca  
18. szám, hová a lap szellemi ré-  
szére vonatkozó közlemények, elő-  
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:  
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:  
Egész évre 8 — pengő, félévre 4 —  
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetési díjak előre fizetendők.  
— Nyilttér soronként 1 — pengő

## Kettős kincs

Könyörgéssel kezdték az évet, halálával zártak tíz hónapi munkának végét. Annak a tíz hónapi munkának, amelyben kifaradt tanár, tanító, tanítvány egyaránt.

A jól elvégzett munka után elcsendesednek a máskor zajos tantermek, pihenni térnek a tudomány szentelt csarnokából, hogy a fáradt elme és idegrendszer ki- és megpihentetése után ujult erővel vegyék fel a harcot, melynek végcélja: a magyar kultúrfejlés emelése,

Akik érdeklődéssel figyelték az évről-évre vizsgákat, azoknak elfogulatlanul meg kellett állapítaniuk, hogy a tantestület minden tagja kivétel nélkül érdemes és értékes munkát végzett abban a kertben, melynek fiatal fája a magyar nemzet jövő reménye: gyermekeink.

A közéleti pályák egyik legnehezebbike a tanítói pálya, mert ott nem lehet írott betűből álló aktacsomót jól rosszul elvégezni. Ott az ügydarab egy-egy emberi lélek, melynek ki- és megismerése maga is egy önálló tudomány, amelyhez a szakértelmen kívül, rátermettség is kell.

A tanterem nem rideg hivatalos helyiség, hanem olyan virágos kert, amelyben a kertésznek istenadta tehetségével azon kell munkálkodnia, hogy ebből a kertből kikerüljön virágok tényleg és valóban a Haza nemes virágai legyenek. Lélekben erős, testben ép polgára az államnak.

A tanterem megszentelt temploma a tudománynak, ahol a tudomány papja és papnői lelkük egyrészt: adják át a reájok bízott növendékeknek.

Az erős hit, amit szüntelenül hirdetnek, egy egész életen át védőpajzsa az élet zivataraival küzdő és harcoló, oly sokszor csalatkozó embernek.

E hit nélkül mily sokszor és számosan kerülnének legyőzöttként ki abból a csatából amelyet életküzdelem-

nek neveznek. E hittel vértetetlen mily nagy többsége a küzdőknek álljak a harcot és végül győznek: diadalmasan.

A hazaszeretet, amit nemes magyar szívek dobbanásaként ruháznak át évről-évre növendékeikre: értéke, kincse annak a magyar Hazának, amelynek barátja alig, de ellensége annál több van,

E hazaszeretet nélkül, mily könnyű martaléka lenne, a megmaradt kicsi rész ellenségeinknek, vagy eszméinknek.

E hazaszeretet nélkül elérhetetlen reménység lenne a csonkítatlan magyar Cimer.

Pihenni térnek a nagy és kiváló munka után, hogy ujult erővel folytathassák becsületes és nemes munkájukat Isten és Haza dicsőségére.

Nem vágnak még elismerésre sem. —

A gyermeki és szülői hála megnyilvánulása és a becsülettel teljesített kötelesség érzés tudata az a kettős lelki kincs, amely pihenésükben őket elkíséri.

Munka után, a drága kincssel — édes legyen nekik a pihenés!

## PALÓCDERES

„Veszélyes autótutak a M trában“ cím alatt egy panaszos levél részlete látott napvilágot az egyik fővárosi lapban.

„Csak erkölcsi hasznot hozott“ cím alatt a postások kirándulásával foglalkozik idehaza egyik lapjárunk.

A két kritika majdnem egy napon került nyilvános ágra.

Az elsöben sok igazság mellett egy súlyos tévedés csuszott be a „panasz“ közé, mert hogy „az utóbbi évtizedben semmi fejlődésen sem ment keresztül“ — Gyöngyös, azt csak oly valaki írhatta, aki nem látta tíz év előtt — a fejlődés megindulásakor Tíz év alatt majdnem teljesen felépült romjaiból, megcsináltatta a nagy tüzek elhárítóját a vízvezetékét, postája, tűzoltópalotája épült, a kulturintézmények egész sora kelt új életre, vagy alakult.

A „panaszos“ bizonyára nem nézte meg a mátrafüredi villák kiépült sorát, mert bizonyára nem írhatta volna, hogy „megbukott a mátrafüredi villatelepítés eszméje“.

Hogy ilyen teves és nem helytálló vélemény láthat napvilágot, annak mi magunk vagyunk az okai.

A Mátra idegenforgalma áldozatot, pénzbeli befektetést kíván és igényel. Más városok felszerelten várják az idegeneket. A fil-léres vonatnak elébe utaznak, s már a vonaton szétoztják a csinos és bő felvilágosítást tartalmazó füzeteket.

A „Hiv a Mátra“ díszes és színes reklámv is egy áldozatkész *magánszemély* gondolata volt.

Hogy *mihez* „hiv a Mátra“ — ahhoz

írásos propaganda is kell; röviden, tömören jól megírva, képekkel felfűszítve, bizonyos, hogy egy ilyen füzet látán, nem leketne írni, hogy „megbukott a villatelepítés“.

A villasor pont a legszebb, legértékesebb, szépen fejlődött része Mátrafürednek de úgy látszik, hogy csak mi tudjuk, hogy „nem“ bukott meg. Sőt! A gyors kiépüléssel ver minden rekordot.

Ha már le kell nyelnünk az idegen, téves bírálatot, — legalább mi ne „*tenyereljünk*“ be a saját félszű kbe. Főként ne vegyük kedvét a felénk irányuló érdeklődők szép számának, „hiányos és téves“ bemondások aláján.

Ez igazán nem idegenforgalmi tapintat. Különösen, ha százakat bánt ok és alap nélkül.

A magyar vendégszeretet nem *rideg* üzleti számítás. Minden idegen, minden egyes turista, minden gyöngyösi lakosnak megbecsült vendége kell, hogy legyen.

Akár a hátszákából falatozik, akár kis terítéket, akár négyfogásos diszebedet eszik. A vendégjog sok mindenre kötelez.

Elsősorban, hogy a „háziak“ ne szólják le a távozó vendégeket.

A rossz vendéglátó gádának hirtel meg!

Azután — ajtót se nyitnak rá!

A két cikk egymás mellett — nem idegen csalogató!

Az ellenkezője!  
Ne feledjük, hogy a Mátrában másfelé is van fürdő és üdülőtelep — minden szöveget le kell csiszolni, nehogy átjáró legyen csupán a kincsből nekünk jutott rész.

Ne legyen igaza az első cikknek: „mindenki menekült innen — Parádra.“  
Mirajtunk mulik.

## Országzászló

Megemlékeztünk e lap hasábjain már arról, hogy városunkban, a Harnisz-téren, országzászlót allitanak fel.

A legkülönbözőbb társadalmi egységek, intézmények, testületek siettek a nemes cél anyagi oldalának megteremtéséhez.

Érsek Urunk Öregyelmességének első adománya után, mindenki sietett a hazafias cél előmozdítására, s már július hó 2-ára ki is tűzték a zászló felállítását, mely hivatva lesz ébren tartani és erősíteni a hitet és reményt, hogy a félárbocon álló hármassal lobogó diadalmasan fog a magasba röppenni.

Gyöngyös város jóérzésű polgársága mindég megtudta érteni a hazafias törekvést, mindég ott haladt az élen, ha a hazaszeretet megnyilatkozásának, külsőleg is tanújelét kellett adni.

Régi hagyományokhoz most sem maradt hűtlen, — a nehéz viszonyok között is megértéssel aldozott a Haza oltárán.

Nem sok idő múltán minden városban, faluban állani fog a színes jel: „nem, nem, soha!“

Nem lehet eléggé értékelni és becsülni azok tevékenységét, kik a gondolatot meg is valósították.

Nem írásos, vagy szóbeli elismerésért tették, hanem mert szívüket lelküket izzó magyarság hatja át. Igazuk van, mikor azt hirdetik, hogy külsőségben is meg kell mutatni, hogy nem halt ki szívünkben a magyar feltámadás hite és reménye.

A hősi huszár emlék közelében felállított zászlót a Kárpátokból ide szálló szellő simogatja majd. A gyász és remény lobogója mellett a naponta váltakozó diszórság fogja hirdetni, hogy sebeink nem gyógyulnak addig be, amíg el nem jön a feltámadás napja.

Egy ezredév küzdelmével, a nyugat folytonos védelmével szereztük meg az elvehetetlen jogot ahhoz, hogy e népei földjén zavartalanul, békében és a béke szolgálatában megtalálja boldogulásának összes előfeltételét. Mindennek előtt osztatlan és egységes szép Hazája a vágyva vágyott cél!

**Terjessze lapunkat!**

Ennek feltámadásáért száll buzgó imádság százezrek ajkaról.

Városunk főterén felállított nemzeti zászló naponta hozza eszébe mindenkinek, hogy kitartással, egyetértéssel valósul meg a fohász: „Hiszek Magyarországot feltámadásában!“

## MEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

**A lisztforgalmi adó.** A boletta áranak ejtése ellenében az őrlési adóvaltság 4 P 50 f-re lett felemelve 2 P 50 f-ről a buzánál, míg a rozánál 3 pengő. Ez azonban csak a kereskedelmi őrlésre vonatkozik, a vámőrlés adóvaltságmentes.

**A kifözések nyitvatartási ideje.** A belügyminiszter szabalyozta a kifözőüzletek nyitvatartásának ügyét. Eszerint ily üzletek naponta reggel 7 órától este 10-ig tarthatók nyitva — a munkaszüneti napok kivételével. Az utóbbi napokon való nyitvatartás idejét a kereskedelmiügyi miniszter külön fogja megállapítani.

**Telefonpótdíj megszüntetése.** A belföldi forgalomban tavolsági besztelgetésért vasarnaponként eddig fizetett 80, illetve 40 fillér pótdíj megszünt.

**Képviselőtestületi gyűlés.** A város képviselőtestülete június 23-iki kezdettel, mely a következő hétköznapok délutánjain folytatódik, rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozatban 23 ügy szerepel. Ezek közül kiemeljük a honvéddjölét alap mátrai üdülő építkezését, melyhez még további felteket kér, a mátrai szanatórium részére további források átengedését és befogását, a szanatórium mellett elvonuló bene parádi útszakasz áthelyezését, Matrafüredre csendőrkülönítmény kihelyezését és Matrafüreden idegenforgalmi iroda felállítási ügyét.

**Alakuló közgyűlés.** A Nemzeti Egység Pártja f. hó 18-án tartotta Gyöngyösön a Bruckner nagytermében első közgyűlését. Dr. Katrics Kálmán gyöngyösi ügyvéd, pártelnök beszéde után a zászlóbontó gyűlés megválasztotta a körzetek alelnökeit, titkárait.

Alelnökök lettek: Buday Ferenc, Dr. Führer Pal, Herédy László, Toldi József, Ruzs Jakab, Lipeczky János, Kovács Gyula és Nagy Dezső.

Titkárok lettek: Doboly Dániel, Dr. Czinder Károly, Fazekas József, Gábris Lajos, Pellági Lajos, Polónyi Zoltán, Dr. Sebestyén Tibor és Dr. Vértes Sándor.

## TANÜGY, NÉPNEVELÉS

### Felhívás a szülőkhöz.

Az 540—05/1928-1931 V. K. M. rendelet értelmében történt megállapodás alapján az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséről szóló 1921 évi XXX. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 130700/1922 sz. vallás és közoktatásügyi miniszteri rendelet 17 §-ára figyelemmel felhívom a város lakosait, hogy a gonndozásuk alatt álló elemi népiskolai és gazdasági ismétlő iskolai *tanköteles gyermekeiket* nyilvános, vagy nyilvánossági joggal felruházott népiskolákba irassák be.

A rendszeres beiratások az 1933—34 iskolai tanév f. évi június 26. és 27. napjain, a pótbéiratások pedig szeptember 8. és 9-én, a f. u. és leányiparos és kereskedő tanonciskolai tanuló beírása pedig szeptember 7. és 9-én, mindennap d. e. 8—11 és d. u. 2—4 óráig, alább felsorolt iskolai épületekben eszközöltnék.

Az összes 3—6 éves gyermekek a kisdudóvodákba szeptember 8. és 9. napján irattatnak be.

Az elemi iskola I. osztályába azokat a gyermekeket kell beírni, akik 5 évesek elmultak és 1933. augusztus 31-ig 6-ik életévüket betöltik. Aki 12-ik életévüket szeptember 1. után tölti be, a mindennapi iskola I. osztályába köteles beiratkozni, valamint az is, aki 12 éves már elmult, de mindennapi tankötelezettsége egy vagy két évvel meg lett hosszabbítva.

A gazdasági népiskolába azokat kell beírni, akik a) 12 életévüket 1933. augusztus 31-ig betöltik és mindennapi tankötelezettségük meghosszabbítva nincsen, b) akik 12 évesek elmultak, de 15. életévüket csak 1933. augusztus 31. után töltik be, c) akik 15 életévüket augusztus 31. után töltik be, de tankötelezettségük 16 vagy 17 éves korukig meghosszabbított.

Figyelmeztelnék a szülőket, gyámokat, valamint az iskoláztatási kötelezettség teljesítéséért felelős egyéb gondviselőket, hogy a beiratások alkalmával siketnéma, gyengeelméjű és fejletlen tanköteles gyermekeiket is be kell iratniok (V. R. 18.). Ugy a helybeli, valamint a vidéki iskolából jövő tanulókat a beiratásnál „Értésítő“ könyvecskéjük el, illetve bizonyítványokkal tartoznak megjelenni. Amely tanuló könyvecskéjét felmutatni nem tudja, az az ide vonatkozó rendelet értelmében másodlatot tartozik váltani.

Az 1921. évi XXX. tc. a tanoncokra vonatkozólag pedig az 1922. évi tc. rendelkezései alapján felhívom a szülőket, gyámokat, gazdákat, iparosokat, kereskedőket, lakásadókat, szállásadókat stb. hogy gyermekeiket, gyámoltjait és tanoncaikat, akik 6—12 évesek, a mindennapi iskolába, akik 12 életévüket betöltötték, a fentiek szerint az ismétlő iskolába, akik pedig iparos és kereskedőtanoncok, a tanonciskolába beírni annál is inkább szoros kötelességüknek tartásák, mert a hanyag vagy késedelmes szülő az 1921. évi XXX. tc. 8 §-a, a munkaadók pedig az 1922. évi XII. tc. 94 §-ába ütköző kihágást követnek el és minden egyes esetben nagyon szigorú pénzbüntetéssel lesznek sújtva s a tankötelesség hivataltól lesznek beírva.

Az iparos és kereskedőtanulók beira-

tása a fentebb megjelölt napokon a felsővárosi iskolában történik. Köteles beiratkozni minden fű és leány iparostanuló (tekintet nélkül életkorára vagy eddigi tanulmányaira), továbbá azok, akik a múlt tanévben felmentésben részesültek. Akik felmentésüket kérik, azok az illető iskola igazgatóságánál jegyzékbe vétetnek s kérelmük felett a kir. tanfelügyelőség határoz. Figyelmeztetnek tehát a szülők, a gyámok és munkaadók, hogy gyámoltjaikat avagy tanoncáikat a fent jelezett határidőben iskolába okvetlenül irassák be, mert a beiratkozást elmulasztók ellen az idézett törvények teljes szigorú az eddiginél is nagyobb mértékben fog alkalmazásba vétetni.

A beíratással egyidejűleg megállapított beíratási, illetve tandíjak is befizetendők, mely összeg az elemi iskoláknál 1 P, az ipariskolánál 3 P 20 fillér.

Dr. Puky Árpád polgármester.



**A tankönyvek árának mérséklése.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az elemi iskolai tankönyvek árát az eddiginél alacsonyabban állapította meg. ABC-és könyv 76 fillér, II. oszt. olvasókönyv 1 P, III. oszt. olvasókönyv 2 P, számtan 2 P, IV. o. olvasó 2 P 50 f, számtan 2 P 50 f. — Az elemi iskolai V—VI. osztály és a középfokú iskolák tankönyvei árának olcsóbban való megállapítása is folyamatosan van. Eddig az történt, hogy általában maximálva lettek a könyvek, amennyiben a középiskolák I—IV. osztályának könyvei egyenként 4 P-nél, az V—VIII. osztályú könyvek pedig 5 P-nél drágábbak nem lettek.

**A tandíjak felemelése.** A tandíjak újból történt rendezése folyón a gimnáziumi és polgári iskolai tanítás jobban meglett nehezítve. A 8 P felvételi díjon kívül tandíj és fenntartási díj címén 110 P-öt tartoznak fizetni a nyilvános iskolába járó középiskolai tanulók míg a magántanulók 150 P-öt és még iskolai egyesületi célokra 2 P 70 fillért. Jeles és jó előmenetelű hadiárva, az összes díjak fizetése alól felvannak mentve. Egyéb tanulók 5 fokozatba osztott díjkezdvezményt nyerhetnek a tanulási eredmény és a vagyoni viszonyokhoz képest. A tandíj 5 részleiben fizethető. A polgári iskolai tanulók felvételi díja 250 P, tandíj és fenntartási díj együtt 48 pengő, a magántanulóké 52 P és különféle egyesületi célokra 1 pengő 70 fillér. Díj és részletfizetési kedvezmények itt is vannak.

## SPORT

### Lövészverseny

A Move gyöngyösi főosztálya 18-án rendezte ideai lövészcsapatversenyét. A serleget másodsorban Haraszti Tamás, Káplány Sándor, Dr. Mannó Kálmán, Szabó Jenő és Wolf Ottó csapata nyerte 1123 körrel.

◆◆◆  
**AJÁNlja  
LAPUNKAT  
BARÁTAINAK**

# UJDONSÁGOK

**Házasság.** Bolgár Cini és Fazekas Emil házasságát kötöttek. Gratulálunk.

**Kimentették.** Juhász Györgyné Vig uccai lakos férjétől már régebben különváltan élt. Férjével kibékülni nem tudott s ez annyira elkesztette, hogy előbb gyufaoldatot ivott, azután pedig beugrott a kútba. A mentőket hívtak segítségül, akik első segélyben részítették a szomszédok által időközben kihuzott öngyilkosjelöltet. Kórházba szállították. Kihallgatásakor kifejtette, hogy ha települ, megint öngyilkosságot fog megkísérlni.

**Agyonította a feleségét.** Hovanez Gabor c. pésziparos szombaton hajnalban feleségét, Varga Alice', két lövéssel megölte. A szomszédok valomasa szerint a háztársak már rég óta allando perpatvar között éltek. Meg a két szép és okos gyermekük fejlődése sem tudta a házastársakat kibékíteni. Hovanez Gabor tettének elkövetése után a szomszédos kerteken át elmenekült. Lapunk zartakor meg nem akadtak nyomára. A két kis árva anyai nagyanyjok vette gondozásba. Hovanez elfogatására a szükséges intézkedéseket Dr. Gazdag Lajos rendőrtanácsos azonnal megteette.

**Öngyilkosság.** Kedden — e hó 20-án — a „Szalas“ erdőben az erdokerületök egy akasztott embert találtak. A hely színere kiszallott hatóság megallapította, hogy öngyilkosság történt. Személyi azonosságát eleinte megállapítani nem lehetett, mert semmi írást sem találtak nála. A rendőrhatalóság fényképfelvételeket készített az elhaltól és rövid idő alatt megallapította, hogy az öngyilkos Pilinyi József szeszgyári munkás. Tettének oka ismeretlen.

**Több járat.** A Mátravasut vasárnap és ünnepnap d. e. 9-kor is indít vonatot Matrafüredre.

**Galgahévízen elfogták egy hatvani kerékpártolvajt.** Az elmúlt pénteken izgalmas üldözés után Galgahévízen fogott el rendőrkirendeltség egy kerékpártolvajt. Feljelentés érkezett ugyanis a rendőrségre Szivós Ferenc vésztői születésű munkanélküli ellen, aki az egyik hatvani cukrászda elől egy 240 P értékű kerékpárt elloptott. A detektívek üldözésbe vették a kerékpártolvajt, aki Budapest felé igyekezett és Galgahévízen el is fogták.

Kihallgatása után az egri ügyészség fogházába szállították Szivós Ferencet.

**Halálos baleset.** Bakó Ferenc karácsondi lakos, Máv kocsirendező, tolatás közben a tehervonat kocsija alá esett, a teherkocsi alól holtan vették ki.

**Kedvező széllel.** A sétáló polgárok sokat panaszkodnak a „savanyú“ nyári szélre. Molnár pilóta viszont örül a „kedvező“ légköri viszonyoknak. „Gyöngyös 33“ nem rég felszentelt motornélküli repülőgépén órászám a levegőben gyakorlatozott. A Kekes telő felett rőtta a köröket, a Move sportegylet dicsőségét öregbitve.

**Fertőző megbetegedések Heves megyében,** Heves varmegyében június első felében az alábbi fertőző megbetegedéseket észlelték: kanyaró: Eger 10, Felsőtarkány 1, Füzesabony 7, Poroszló 1; — baranyhimlő: Eger 2; — hörkhurut: Gyöngyös 1, Füzesabony 1, Feldebrő 6, Mezőtarkány 1; — vörheny: Pasztó 1, Heves 1; — vérhas: Pasztó 1; — hasihagymáz: Gyöngyös 1; — diptheria: Gyöngyös 1, Heves 2, Poroszló 1, Felsőtarkány 1, Tiszánána 1; — nyílt gümőkór: az egész varmegyében 9.

**Óriási területen kiöntött a Tisza.** Az utolsó hetek esős időjárása csaknem valamennyi folyót megduzzasztotta és színvonalát jóval a szokott fölé emelte. Ez az emelkedés legnagyobb fokra a Tiszánál hágott, úgyhogy a folyó Tokaj környékén kilépve a medréről, elöntötte a környékbeli mezőket, legelőket.

Már a múlt hét elején több mint egy méterrel magasabb volt a vízszint a szokottnál s péntekre elérte a három métert. Ekkor a víz már elöntötte a part melletti réteket és az a veszély fenyegetett, hogy az ott elhúzódó országút közlekedését megakadályozza.

Tokaj környékén hosszú kilométereken át víz alatt állnak a szántóföldek és a legelők. Ezt az áradást aggodalommal kell szemlélnünk nekünk is, mert a megye Tisza melletti részein, főképen Poroszlónál és Ujlőrincfalvánál, ha az esőzések tovább folynak, szintén fenyeget ez árvízveszedelem. Tekintettel arra, hogy a poroszlói gátépítés lehetetlenné vált, egy esetleges áradás beláthatatlan károkat okozhat ezen a környéken is.

HA EDDIG NEM VOLT MEGELÉGEĐVE NYOMTATVÁNYAIVAL:  
TEGYEN PRÓBARENDELÉST LAPUNK NYOMDÁJÁBAN!

## Házeladás

Közírá tesse, hogy a

Kálvária parton levő

és bármikor átvethető azon

házamat mely éveken át eladom lakóhelyem volt

KEMÉNY JÁNOS

— kir. tanácsos, ny. polgármester. —

**KULTUR NYOMDA**

szép és izléses  
nyomtatványok legolcsóbb  
beszerzési helye

**Kultur Nyomda**

## KÖNYVEIT

u. m. imakönyveit, füzetes mű-  
veit, folyóiratait, tankönyveit stb.  
jó és olcsó munkáiról közismert

**MÓCZER GYULA**

könyvközdő (Kossuth Lajos-u 11/2)  
28 éve fennálló, modernül beren-  
— telt könyvkötőműtermében —

**KÖTTESSE BE**

A „Mátravidéki Hírlap“

mindenki lapja.

## Apolló Mozgó

Szerdán, június 28-án,  
csütörtökön, június 29-én

A

legszebb tangó

Csodás zenéjü filmoperett

Fényes kísérő műsor

Hiradók

1933—3154/2 vgt. sz

### Árverési hirdetmény.

Dr. Somogyi István ügyvéd által képviselt özv. Juhász Mihályné javára 150 P tőke és több követelés járukaik erejéig a kir. gyöngyösi járásbíróóság 1933 évi 1426 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933 évi május hó 10-én lefoglalt 1649 P-re becsült ingóságokra fenti kir. bíróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltén, annak az 1908 évi XLI. tc. 20 § a alapján következő megnevezett Dr. vitéz Pétery Aladár ügyv. által képvis. Orsz. Közp. Közs. Nyomda javára 92 P s jár., Dr. Ehrlich Mihály ügyv. ált. képvis. Medveczki Kálnán javára 100 P s jár., továbbá a foglaltási jkvéből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fenn áll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást sz. nv. dő lakásán, Gyöngyösön leendő megtartására határidőül 1933. évi június hó 26 (húszhat) napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki amikor a bíróilag lefoglalt butorok, 1 pénzszekrény, 1 íróasztal, 1 borszivó, 1 borfokoló, kfle hordók, 102 liter bőr stb. s egyéb ingóságokat a legtöbbet érőknek készpénzfizetés mellett a becsárnak kétharmadáért el fogom adni még akkor is, ha bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, hacsak ellenkező kívánságot írásban nem nyújt. vanit.

Gyöngyös, 1933 június hó 6-án

Ocskay kir. bír. végrehajtó.

**Hirdetéseink  
eredményesek!**

3581/szv. 1933.

### Felhívás

A hadirokkantak, a hadiözvegyek és hadiárva, valamint Károly csapatkeresetsek, vitézségi éremtulajdonosok és négynél több gyermekkel bíró adózókat megillető adókedvezmények elnyeréséhez szükséges igazolványok benyújtására.

Fenti tárgyban a 9660/1932 M. E. sz. rendelt a következő rendelkezéseket tartalmazza:

A legalább 25 0/0 os hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva, valamint a vitézségi érem tulajdonosok és a Károly csapatkeresetsek a terhükre kirótt földadó, házádó és általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadók után a következő kedvezményben részesülnek:

1. Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házádó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 P-nél nagyobb, de 100 P-öt nem haladja meg, a 100 0/0-os hadirokkantakat 30 százalékos,

a 75 0/0 os hadirokkantakat, a hadiözvegyeket és hadiárvaikat 20 0/0-os,

a többi hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és a Károly csapatkereseteket 10 százalékos,

2. Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házádó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 P-nél nagyobb, de 100 pengőt nem haladja túl, a 100 0/0-os hadirokkantakat 20 százalékos.

a 75 0/0-os hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvaikat 10 százalékos adómérséklés illeti meg.

A Károly csapatkereseteket megillető kedvezményt csak azok az igényjogosultak vehetik igénybe, akik igényjogosultságukat a jelen rendelet közzétételét (1932 évi dec. 25 ét) megelőzően igazolták.

Az igényjogosultság megállapításához

szerkesztés szükséges igazolványokat és pedig a rokkantság mérvét (százalékát) is tartalmazó eredeti igazolványt és annak másolatát 1933 évi június 30-ig kell a számvevőszéknél benyújtani.

Azok a vitézségi éremtulajdonosok, akik a rokkantsági adómentességénél mint igényjogosultak nem szerepeltek, igényjogosultságukat az adómérséklés elnyerése végett a városi főszéktarirósága által kiállított igazolvánnyal igazolhatják.

Azon igényjogosultak, kik több községben is megvannak róva adóval, annyi kérvény másolatot tartoznak benyújtani, ahány községben adóznak.

A m. kir. Pénzügyminiszter 1933 évi 52700/VII e. számú rendelete alapján, ha valamely adózónak négynél több gyermeke van s a jövedele nadónak és vagyonadónak azért nem alanya, mert évi adóköteles tiszta jövedelme az 1000 pengőt, adóköteles tiszta vagyonának értéke pedig a 25000 pengőt nem éri el, a terhére előírt földadóból, házádóból és általános kereseti adóból, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi adókból az ötödik és azonfelül minden további gyermek után 5—5 százalékos adómérséklés illeti meg.

A kedvezmény szempontjából gyermek alatt az adózó háztartásában élő, önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített mostoha vagy örökbefogadott gyermeket, illetőleg unokát kell érteni.

Azt a körülményt, hogy az adózónak hány gyermeke van, 1933 évi június 30-ig a városi számvevőszéknél az adózó igazolni tartozik.

Gyöngyös, 1933 június 8-án.

Városi Számvevőszék

**AJÁNlja  
LAPUNKAT  
BARÁTAINAK**

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid